白城市常态化疫情防控指挥部通告(29号)

2020年11月8日,天津市滨海新区中新天津生态城海联冷库一份环境样本新冠病毒检测阳性,一名装卸工人核酸检测阳性。为进一步做好我市疫情防控工作,现就有关事项通知如下。

一、10月24日以来,凡是天津市滨海新区返(来)白人员,特别是到过中新天津生态城海联冷库、接触过该冷库有关人员、与天津发布的核酸检测阳性人员行程轨迹有交集的人员,必须立即主动向所属社区(村屯)和单位登记报备,如实报告出发地、出行方式、健康状况等信息,并配合落实相关管控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究责任。

二、10月24日以来自天津市滨海新区返(来)白人员,须提供到白前7日内核酸检测阴性证明或能够出示包含核酸检测阴性信息的"健康码"或"通行码"绿码,对无法提供核酸检测阴性信息的,须第一时间接受核酸检测或进行14天隔离医学观察,一旦出现发热、咳嗽等疑似症状立即向所属社区(村屯)报告,并主动就医。

三、各乡镇(街道)、社区(村屯)要继续加强网格化日常管控,做好上述地区返(来)白人员的排查管控工作。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等住宿经营场所,农贸市场、商超、图书馆、冷库、餐饮企业以及其他重点场所和人员密集场

所要继续落实扫码、测温、登记、消杀等常态化疫情防控措施,做好重点地区返(来)白人员排查工作。

四、市场监管、商务、交通运输、农业农村、卫健等部门要加大冷链食品监督检查和核酸检测力度,排查有无中新天津生态城海联冷库产品流入我市,发现有流入产品立即按防控要求严格处理。同时,对从事生产、运输、销售等重点场所人员立即进行核酸检测。

五、全市所有经营进口冷链食品的 企业(商户),要主动向主管部门报告商 品的相关合格证明和检测报告,并留存 好相关资料备查。如无相关检测证明, 需经检测合格后允许销售。 六、广大群众要加强自我保护意识,如非必要不要前往天津市滨海新区,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备。返程前主动向居住地所属社区(村屯)、单位报告抵达日期,并配合落实相应管控措施。

广大群众要时刻保持防控意识,科学佩戴口罩,保持安全社交距离,勤洗手、勤消毒、常通风、不扎堆。如出现发热、咳嗽等症状,要及时到定点医院发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

白城市常态化疫情防控指挥部 2020年11月9日

党建引领 多元发展

洮南:走出乡村振兴新路径

城市晚报白城讯 近年来,洮南市洮府街道万福村以乡村振兴为契机,以"党建引领新、产业支撑新、治理体系新、服务优化新、乡风文明新"为总体目标,支部引领、党员示范、机制创新、服务跟进,走出了一条乡村振兴的万福新路径,受到了广大村民的一致好评。

据了解,洮南市洮府街道万福村位于 洮南市区西8公里处,洮突公路北侧,现有 农户372户,人口1380人。在推进乡村振 兴的重要举措中,万福村坚持以党建为引 领,以"党建+产业、党建+治理、党建+服 务"为抓手,以"组织设置新、示范带动新、 作用发挥新、模式机制新"为目标,充分发 挥支部战斗堡垒作用。勇于开拓创新,取 得了优异的成绩。

农村富不富,关键看支部。乡村振兴, 离不开基层组织,产业兴旺,乡村才能充满 生机。近年来,万福村在大力抓好农业生 产的同时,又着重抓好畜禽养殖业、农产品 加工业及多种经营业,在全村形成了种植、 养殖、加工、销售多业并举的良好发展格 局。

万福村党支部书记沈宝忠说:"我们万福村有传统的养羊习惯和基础,并充分利用近郊优势,按照洮南市委、市政府的工作要求,一直把牧业经济作为全村经济增长的一个重要产业来抓,现在全村畜牧业、养殖业生产呈现良好的发展态势。目前,有育肥羊4000多头,充分发挥了养殖大户的带动和辐射作用,有效促进了全村畜牧业、养殖业及配套产业的健康发展。"

自脱贫攻坚工作开展以来,万福村成立了由59人组成的志愿者服务队伍,其中包括致富带头人、退伍老兵、种植能人等,他们积极投身到脱贫攻坚中,以"志愿服务+"的新模式,精准施策、聚力攻坚,帮扶广大村民"增智力",全力助推脱贫工作顺利开展。

扶贫先扶志,扶贫必扶智,只有"志智 双扶",才能激发贫困群众自我发展的内生 动力。万福村依托洮府青年农民学校,利用致富能人现身说法,将种植、养殖的技术、经营的经验与贫困群众们共享,充分发挥典型的示范和辐射作用,最大限度地激发贫困群众的脱贫热情。实现了"培训一人、就业一人、脱贫一户"。通过这一举措既让贫困群众掌握一技之长,同时也引导大家在明志立向中萌生动力,形成"我要脱贫"的良好氛围。2018年,万福村的贫困人口实现了全部脱贫。

村民们腰包鼓起来后,精神也要富起来,"进讲堂、听故事、讲感悟、勤实践"在万福村已成为村民日常生活的重要内容。万福村道德讲堂以"身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人"的形式,传播凡人善举,并邀请"洮南市道德讲堂"宣讲员、"吉林好人"和代表到这里进行传统文化和好人事迹宣讲,向村民传播自强乐观、崇德向善的正能量。每季度邀请一次"乡贤"模范、道德模范讲述身边事,感染身边人。贫困群众从先进人物身上受到鼓舞,见贤思齐,提高思想境界,实现思想脱贫。

2015年,万福村成立了农家书屋,并建立了规范的管理制度和借阅制度,配备了专门的管理人员,且免费开放。村民在农忙时的每个周末、农闲时的每一天可以走进书屋阅读自己喜欢的书籍或借回家。同时,针对有特定需求的农户,书屋管理员会通过街道文化站及时联系到相关书籍,有效推动了农民群众的看书积极性。此外,农家书屋里还设有书法桌和乐器,初步形成了"文化共享"的良好氛围。

2016年5月28日,洮南市委宣传部启动日行一善爱心捐赠总站后,6月28日,万

福村打造了爱心自选超市。总站配送了部分爱心物资,洮府乡又募集了一些衣物和生活用品。万富村党支部书记沈宝忠介绍,万福村的贫困户有20多户到这里领取过需要的物品。此外,有残疾或者年老体弱的贫困户,志愿者就把他们需要的物品收集好,送到他们手里。这些农民志愿者坚持每天做好事,帮助贫困户寻医、买药、搞卫生、搞庭院经济等。

2016年"公益洮南"微信平台启动后, 洮府乡万福村积极响应洮南市委宣传部的 号召,切实为满足贫困家庭"微心愿"设立 了微心愿墙,并发放了心愿卡,让贫困户、 孤寡老人、留守儿童、残疾人等根据自己的 需求填写心愿,贴到村部的心愿墙上,志愿 者和乡村干部、在职党员通过"一对一""一 对多"的方式自愿认领。沈宝忠说:"我们 也会通过公众号将心愿播发出去,号召社 会各界爱心人士认领,能解决的及时解决, 解决不了的,再向相关部门求助。目前心 愿卡被认领158张,所认领的心愿全部都 实现了。"

2017年初,依托村部改造,万福村在扩建后的村部东侧建设了"乡村大舞台"。这个没有华丽装饰的舞台催生出了一个又一个原汁原味的精彩节目。原创性、贴近性是百姓大舞台最大的亮点。文艺志愿者们将身边的好人好事、邻里情、社会美德转化为原创的歌曲、诗歌、快板、情景剧等艺术形式,感染了很多村民,传递了正能量。

产业兴旺、生态宜居、村民勤劳质朴、 邻里互助、生活富裕,如今的万福村正努力 向着更加美好的生活阔步前行。

/ 记者 张芙 报道

大学生志愿者倾情 服务温暖老人心

城市晚报白城讯 近日,白 城师范学院地理学院与机控学 院组织大学生志愿者来到洮北 区家和老年公寓,开展了"我在 青春遇见你 爱在夕阳红"主题 志愿活动。

活动当天,平日安静的家和老年公寓充满了欢声笑语,大学生志愿者为老人们表演了精心准备的歌曲、舞蹈、诗朗诵等节目,并陪他们聊天、送老人们礼物。老人们也特别热情,向同学们讲述了他们年轻时的经历和故事,嘱咐同学们要好好学习,做对社会有用的人。

本次活动不仅加强了同学 们对志愿服务活动的认识和了 解,锻炼了沟通能力、增强了社 会责任感,同时也让老人们感受 到了浓浓的关怀,为老人们的晚 年生活增添了许多乐趣。

/ 记者 汪伦 报道

布病防治进乡村健康知识送到家

城市晚报白城讯 为积极巩固脱贫攻坚成果,有效推进健康扶贫工作,预防控制布病等传染性疾病对群众健康的危害,进一步提高通榆农村居民健康水平,前不久,通榆县疾控中心开展了"健康扶贫暨布病防治进乡村"活动。

由疾控中心共产党员组成 的志愿服务队先后深入到通榆 县新兴乡新茂村、团结乡建设 村,开展布病防治健康教育、健 康促进活动。在新茂村、建设村 村委会的办事大厅,志愿服务队 对闻讯赶来的农牧民开展了布 病、流行性出血热等传染性疾病 防治知识宣讲及行为干预活 动。对从事牛羊养殖及野外作 业的重点人群,进行了日常防病 控病技能辅导。并将国家新型 农村合作医疗惠民政策传达给 农牧民兄弟姐妹。同时,志愿队 发放了布病防治干预包等多种 健康支持性工具,开展了布病义 诊筛查和牙周疾病免费检查。

活动中,共发放布病防治干预包等健康支持工具、科普资料9种2800余份,接受群众现场咨询27人次。采集血清样本89人份,检出布病感染者11人。开展牙周疾病检查56人次,牙周隐疾检出率89%。为农民朋友节省诊疗费,交通费等近方元。

、交通费等近力元。 / 郭亥 记者 汪伦 报道

白城市退役军人事务局开展宣传活动 弘扬抗美援朝精神

城市晚报白城讯 为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,前不久,白城市退役军人事务局深入开展"留住老兵记忆,传承红色精神"主题教育宣传活动,在全社会营造"崇尚英雄,捍卫英雄,学习英雄,关爱英雄"的浓厚氛围。

整理汇总,记录英雄。由各级退役军人事务部门牵头,在系统内已经掌握的人员信息基础上,会同各级各部门(单位、人民团体)退役军人管理保障工作领导小组,对辖区内参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争3个历史时期或其中一个历史时期的老兵信息进行全面收集整理,通过填写表格、拍摄图片、录制视频等方式,建立

老兵档案371个,制作《参战老兵回忆录》 集中留存展示。

宣传报道,弘扬英雄。组织各级主要新闻媒体对部分事迹突出、表达能力较强、身体状况良好的参战老兵进行面对面专访,将相关情况制成各类专题片、新闻稿80余份,在各级各类电视、报纸、微信公众号等新闻平台宣传120余次。听老兵讲述战争经历、看老兵获得的证书和军功章,感受他们英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神和不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神。

走访慰问,致敬英雄。协调各级党委、 政府,督导各级退役军人事务部门、退役军 人服务中心(站),以建军节、国庆节、中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年等为节点,本着传承弘扬老兵精神和关心关爱老兵生活同步的原则,走访慰问参战老兵100余人次,及时传递关怀温暖、了解身体情况、听取意见建议、解决实际困难,切实提高广大参战老兵的幸福感、满足感、获得感。

时代呼唤英雄,英雄引领时代。白城市退役军人事务局将继续讲好英雄故事、弘扬英雄品格,教育引导广大退役军人传承红色基因、赓续革命薪火,只争朝夕、不负韶华,为白城全面振兴、全方位振兴作出新的更大贡献。 / 李蒙 刘乾坤 报道